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Priklad 1 — ZaloZeni a vznik obchodni spole¢nosti

Zaactuje ucetni ptipady spojené se zaloZenim a vznikem Dopravniho podniku AB, a.s. jez
zakladaji dvé pravnické osoby —A a B.
Zakladni kapitdl Dopravniho podniku AB, a.s. je 10 000 000 K¢ a je tvofen penézitymi a
nepenézitymi vklady obchodni spolecnosti A a B
Obchodni spolecnost A:

- Penézity vklad hotovosti 5 000 000 K¢
Obchodni spolecnost B:

- Penézity vklad hotovosti 1 500 000 K¢

- Vklad SMV - znalecka hodnota 1 000 000 K¢, pofizovaci cena SMV 2 200 000 K¢,

zustatkova cena 1 200 000 K¢
- Vklad nemovitosti (naddrazni budovy) — znalecké hodnota 2 500 000 K¢&, potizovaci
cena 4 000 000 K¢, zuastatkova cena 2 000 000 K¢.

Ptredpokladejte, ze A k datu podani nadvrhu na zapis do obchodniho rejsttiku splatila penézité
vklady v rozsahu 80 %. Zbylou ¢ast zaplati do 2 mésich. Penézity vklad B byl splacen v plné
vysi pted podanim navrhu na zapis do obchodniho rejstiiku.
Obchodni spolec¢nost byla zaloZena 1.1.2021, zapis spolecnosti do obchodniho rejstiiku nastal
15.4.2021. Katastr nemovitosti zamitl zménu vlastnického prava k vkladané nemovitosti.
Z tohoto ditvodu byl tento nepenézity vklad vracen zpét obchodni spolecnosti B, kterd musi
misto toho doplatit tento vklad v penézich. Zauctujte z pohledu Dopravniho podniku AB, a.s.,
obchodni spole¢nosti A a obchodni spole¢nosti B.

Uttovani u spole¢nosti Dopravni podnik, AB, a.s.

Cislo | Text Castka MD D
1. ID - PS na uctu bankovni ucty
2. ID - PS na uctu pohledavky za upsany ZK
3. ID — PS na u¢tu SMV
4. ID — PS na uctu stavby
5. ID — PS na uctu zékladni kapital
6. ID — vyfazeni nadrazni budovy z divodu
nepiijeti prdva — pohledavka vici vkladateli
7. VBU — uhrada pohledavky spojené s Gipisem
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‘ ZK od spole¢nosti A \

Ugtovani u obchodni spolegnosti A

Cislo | Text Castka MD D

1. VBU — vklad pendz — pend&Zity vklad

2. ID — vznik podilu na spole¢nosti DP AB, a.s.
(vypis z OR)

3. ID — zépocet uhrazeného penézitého vkladu

4. VBU — tihrada zbylé &asti vkladu

Do kdy musi byt dle zdkona o obchodnich korporacich upsané vklady zaplaceny?

Ugttovani u obchodni spole¢nosti B

Cislo | Text Castka MD D

1. VBU — vklad penéz - pené&Zity vklad

2. ID - vytazeni HMV z diivodu vkladu
a) Douctovani zlstatkové ceny
b) Vyirazeni HMV

3. ID - vytazeni nemovitosti z divodu vkladu
a)
b)
4. ID — vznik podilu na spolecnosti DP AB, a.s.
(vypis z OR)
5. ID — zapocet uhrazené¢ho penézitého vkladu
6. ID — vraceni nemovitosti zpét a vznik zavazku

z titulu penézité nahrady

Priklad 2 — Zmény zakladniho kapitalu

Ve spolecnosti Zahrady, a.s. dochazi ke zvySeni zakladniho kapitdlu. Na zvySeni zdkladniho
kapitalu ve vysi 1 000 000 K& vydala spolecnost celkem 100 ks vyménitelnych dluhopist
/splatnost do 1 roku/. Dluhopisy jsou Urofeny sazbou 5 %. Zatctujte nize uvedené ucetni
ptipady a dopliite chybé&jici ¢astky.

Uc¢tovani u obchodni spole¢nosti

Cislo | Text Castka MD D
1. ID — emise kratkodobych dluhopisti

2. VBU — odkup dluhopisti 800 000

3. VBU — uhrada trokt z dluhopisi

4. ID — vyména dluhopist za akcie 800 000

5. ID — zépis (vypis) z OR o zvySeni ZK

Priklad 3 — ZvySeni ZK
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Napoje, a.s. zvySuji zékladni kapital o 400 000 K¢ (penézitymi 1 nepenczitymi vklady).
Zauctujte u a.s. i u vybraného vkladatele. Pfed G€¢innym tpisem zvyseni zadkladniho kapitalu
byly vloZzeny zasoby materialu za 100 000 K¢ a penézity vklad 150 000 K¢, po ucinném tpisu
byl vloZen stroj na vyrobu chlazenych napojii za 50 000 K¢.

islo | Text Castka MD D

piijemka — vklad zasoby materialu

VBU — penézity vklad

ID — 1pis akcii (z davodu zvyseni ZK)

ID — zépocet jiz uhrazenych vklada

ID — vklad stroje (po u€inném Upisu)

Al Eall Bal Radl Il Il (@2

ID — zapis (vypis) zvySeni ZK do obchodniho
rejstiiku

Priklad 4 — ZvySeni z vlastnich zdroji

Struktura vlastniho kapitalu ve spole¢nosti Zeleznice, s. 1. 0. je nasledujici:

411 - Zékladni kapital 1 000 000
413 — Ostatni kapitalové fondy 100 000
421 — Rezervni fond 150 000
423 — Statutarni fondy 200 000
427 — Ostatni fondy 150 000
428 — Nerozdéleny zisk minulych let 400 000

Zeleznice, s. 1. 0. nechala Gidetni zavérku ovéfit u auditora. Vysledkem byl vyrok bez vyhrad.
Ugetni zavérka byla provedena k 31.12.2020.

Zauctujte zvySeni ZK dle zapisu z valné hromady uvedené v tabulce.

Cislo | Text Céstka MD D
1. ID — zvySeni ZK =z ostatnich kapitalovych 100 000
fondl
2. ID — zvySeni ZK ze statutarnich fonda 200 000
3. ID — zvySeni ZK z ostatnich fondi 150 000
4. ID — zvySeni ZK z nerozdéleného zisku 400 000
5. ID — vypis z OR o zvySeni ZK

Jak bude o zvySeni zékladniho kapitalu G¢tovat spolecnik?
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Priklad 5 — SniZeni zakladniho kapitalu

Spoleénost Zeleznice, a.s. snizuje zakladni kapital z ptivodni vyse 145 000 000 K& na &astku
142 500 000 K¢, s tim, Ze celou ¢astku 2 500 000 vyplati akcionditm. Zakladni kapital byl
v minulosti zvySovan ze zisku ve vysi 1000 000 K¢, zbyla cast je tvofena penézitymi a
nepenézitymi vklady. Zauctujte u a.s..

Uctovani u obchodni spolecnosti

Cislo | Text Castka MD D
1. ID — zépis snizeni ZK do obchodniho rejstiiku

2. ID — predpis zavazku z titulu snizeni ZK

3 VBU — vyplata akcionafim

4, VBU - uhrada srazkové dané

Priklad 6 — Vysledek hospodareni

AUTO, s.r.o. dosdhlo za minuly rok (2020) zisku 450 000 K¢ Za obdobi 2011 ma
neuhrazenou ztratu 15 000 K¢, kterou chce vyrovnat. Zauctujte rozdéleni zisku ur¢ené valnou
hromadou spole¢nosti AUTO, a.s.

Cislo | Text Castka MD D
1. ID: rozdéleni VH (zisku)

a) Neuhrazena ztrata zar. 2011 15 000

b) Ptidél do rezervniho fondu 50 000

c) Pfidél do statutarniho fondu 70 000

d) ZvySeni ZK 100 000

e) Podily na zisku spole¢nikiim 80 000

f) Zbyla cast zisku ponechdna jako

nerozdélena

2. VBU - vyplata podilu na zisku spole¢nikiim
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Priklad 7 — Komanditni spole¢nost

Zelezni¢éni spolednost v pravni formé komanditni spoleénosti ma pét spoleénikii — dva
komplementafte a tifi komanditisty. Dle spoleCenské smlouvy se zisk déli tak, ze 40 % zisku
maji komplementafi, zbyla ¢ast ndlezi komanditistim.

Za ucetni obdobi roku 2021 dosahla Zelezniéni spoleénost nize uvedenych nakladi a vynosi.

Vypoctéte dan z piijmul a zauctujte rozdéleni zisku mezi spolecniky komanditni spolecnosti.

Udet Obrat Uget Obrat
501 — Spotieba materidlu 320 | 602 — Trzby za sluzby 6 500
502 — Spotieba energie 1 650 | 648 — Jiné provozni vynosy 945
511 — Opravy a udrzovani 1100

512 — Cestovné 5

518 — Ostatni sluzby 1100

521 — Mzdov¢ néklady 500

524 — Zikonné socialni a zdr.p.(zaplaceno) 170

551 — Odpisy (u€etni = danové) 1 700

Castka MD D

Cislo | Text
1.
2.

Predpokladejte, stejnou strukturu nékladli a vynost, zelezni¢ni spolecnost podnikd v pravni
form¢ verejné obchodni spolecnosti. Zisk / ztrata se déli mezi spole¢niky rovnym dilem.
Urcete, jak velkou dan z pfijmli zaplati v.o.s. a zauctujte rozdé€leni zisku / ztraty z pohledu

Vv.0.S.
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